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ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ! 

 

 

 
 
 
8 червня цього року освітянська та наукова громадськість України та багатьох країн 

близького та далекого зарубіжжя привітали ректора Харківського національного університету імені 
В. Н. Каразіна, академіка НАН України, заслуженого діяча науки і техніки України, Президента 
Соціологічної асоціації України Віля Савбановича Бакірова з чудовим ювілеєм – 70-річчям від дня 
народження! 

Про людину багато говорить справа, якою вона займається. Академік В. С. Бакіров віддає 
своє життя шляхетній справі виховання нових і нових поколінь вітчизняної інтелігенції, розвитку 
інтелектуального потенціалу нашої країни. Майже 35 років його доля невід’ємно пов’язана з 
Каразінським університетом, де він пройшов шлях від доцента кафедри соціології до ректора. 
Очоливши наш навчальний заклад, В. С. Бакіров докладав і продовжує докладати чимало зусиль, щоб 
примножити досягнення одного із найпотужніших освітніх та наукових центрів Східної Європи, 
перетворити його на справжній дослідницький університет. Одним із свідчень того, що колектив 
Каразінського університету на чолі з його ректором, незважаючи на кризові умови функціонування 
українського суспільства, не тільки не втратив, але й значно посилив свої позиції у надзвичайно 
конкурентному вітчизняному, європейському та світовому освітньому середовищі, є численні світові 
рейтинги та опитування. 

Важко перерахувати все, що зроблено колективом університету за ініціативи та підтримки 
В. С. Бакірова. Це й відкриття нових факультетів та спеціальностей, й реалізація численних наукових 
проектів, й створення таких просвітницьких та культурних центрів, як Центр краєзнавства, Центр 
Конфуція, Ландау-центр, Єрмілов-центр, музей археології, Польський центр тощо, й започаткування 
Дня випускника Харківського університету, й увіковічення пам’яті його славетних професорів та 
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студентів (пам’ятники Д. Багалею, А. Ляпунову, І. Мечникову, Л. Ландау, С. Кузнецю, студбатівцям), 
проведення конкурсів «Аlmа mater» та «Міс університету» і ще багато і багато іншого. 

Мабуть, ще важче перерахувати те, що планується зробити у нашому виші, всі задумки 
ректора В. С. Бакірова. 

Можна не сумніватися, що ці плани будуть реалізовані, адже В. С. Бакіров має не просто хист 
менеджера, а справжній талант лідера. Цей талант виявляється у всьому, що він робить: у його 
викладацькій, дослідницькій, громадській діяльності. 

Ставлення В. С. Бакірова до роботи зі студентами в аудиторії та поза нею, до реалізації 
наукових проектів, якими він керує, свідчить про те, що соціологія для нього є не тільки професією, 
але й покликанням. 

Небайдужий до долі вітчизняної соціології, саме В. С. Бакіров зробив усе можливе, щоб після 
драматичних подій у соціологічному середовищі, спричинених «помаранчевою революцією», 
Соціологічна асоціація України не тільки не розпалася, а й перетворилася на чи не єдине в нашій 
країні дієве професійне товариство, яке має своє обличчя, свою громадянську позицію. 

Багатовекторність діяльності В. С. Бакірова відбиває багатогранність його особистості, серед 
численних талантів якої найважливішим є талант людяності. Саме завдяки цьому таланту, як 
уявляється, протягом багатьох років він залишається лідером славетного колективу Харківського 
університету, лідером української вищої освіти та науки, Президентом Cоціологічної асоціації 
України. 

Вітаючи Віля Савбановича з ювілеєм, побажаємо йому міцного здоров’я, оптимізму та 
натхнення в реалізації справи свого життя! Сподіваємось, що академік В. С. Бакіров ще багато років 
буде гарантом академічної свободи та доброчесності, демократичного стилю керівництва та 
сприятливої морально-психологічної атмосфери в Харківському національному університеті імені 
В. Н. Каразіна. 
 

 
Редколегія 
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ВІТАЄМО З ЮВІЛЕЄМ! 
 

 

 
 
 
4 червня 2016 року свій маленький ювілей відзначила Ольга Миколаївна Балакірєва - відомий 

в Україні та за її межами соціолог, талановитий організатор науки, чарівна жінка і чудова людина. 
Соціологічна спільнота України, а також країн близького та далекого зарубіжжя добре знають 

О. М. Балакірєву як високопрофесійного соціолога, талановитого науковця, шановану людину та 
чарівну жінку. Її наукові публікації з проблем методології та методики соціологічних досліджень, 
соціології молоді, аксіології, економічної соціології, соціології сім’ї, актуальних соціальних проблем 
сучасного суспільства, виступи на телебаченні та в пресі завжди викликають великий інтерес не 
тільки фахівців-соціологів, але й пересічних громадян. 

Своє покликання до соціології О. М. Балакірева усвідомила в середині 1980-х років, 
створивши при Харківському обкомі комсомолу, де вона тоді працювала, соціологічну групу, яка 
займалася вивченням проблем життєдіяльності шкільної та студентської молоді. Математик за 
освітою (О. М. Балакірева закінчила механіко-математичний факультет Харківського державного 
університету імені О. М. Горького; тепер це Харківський національний університет імені 
В. Н. Каразіна), відчувши інтерес до соціології, вона поступила на Вищі соціологічні курси при 
Радянській соціологічній асоціації, а потім в аспірантуру кафедри соціології Інституту проблем 
молоді (Москва). У 1991-му Ольга Миколаївна захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня 
кандидата соціологічних наук на тему «Освітній шлях вікової когорти в індустріальному регіоні». 

З грудня 1991-го О. М. Балакірєва працювала в Державному інституті проблем сім'ї та молоді 
(тоді - УкрНДІ проблем молоді) завідувачкою лабораторії соціологічних досліджень, керівником 
Центру соціологічних досліджень, заступником директора цього інституту. З 1999 року вона є 
головою правління ГО Центр «Соціальний моніторинг», з 2005-го - ГО «Український інститут 
соціальних досліджень імені Олександра Яременка». З 2005 року О. М. Балакірєва очолює відділ 
моніторингових досліджень соціально-економічних трансформацій Інституту економіки та 
прогнозування НАН України. Тоді ж з її ініціативи був заснований науковий журнал «Український 
соціум», головним редактором якого О. М. Балакірєва залишається і сьогодні. 
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Якщо за 100-бальною шкалою вимірювати творчу енергію О. М. Балакірєвої, то цей показник, 
без сумніву, буде зашкалювати. Важко навіть уявити, як вона встигає все те, що нею зроблено і 
робиться. О. М. Балакірєва є керівником проектів від України таких міжнародних досліджень, як 
Світове дослідження цінностей (World Values Survey), Дослідження європейських цінностей 
(Europеan Values Study), «Здоров'я та поведінкові орієнтації учнівської молоді» (HBSC), 
«Європейське опитування учнівської молоді в плані вживання алкоголю та інших наркотичних 
речовин» (ESPAD). 

У Ольги Миколаївни більш ніж 25-річний досвід проведення досліджень з актуальних 
проблем сім'ї, дітей, підлітків та молоді, зокрема груп ризику (дітей-сиріт, дітей, позбавлених 
батьківського піклування, дітей, які живуть і працюють на вулиці, та ін.). 

Вражає географія наукової комунікації Ольги Миколаївни. Вона брала участь у конференціях, 
«круглих столах», семінарах, які проводилися в Іспанії і Лівані, Польщі та Австрії, Намібії і Катарі, 
Великобританії і Швейцарії, в Хорватії і на Кіпрі, в Португалії та Росії, США і Шотландії, Швеції та 
Канаді. 

О. М. Балакірєва активно бере участь в роботі Соціологічної асоціації України (САУ). Вона - 
член Правління САУ. За дорученням Комісії з професійної етики САУ вона неодноразово 
здійснювала експертизу соціологічних проектів, поданих на розгляд цієї комісії. Її майстер-класи, 
проведені в рамках реалізації проекту САУ «Школа молодого соціолога», завжди викликали жвавий 
інтерес слухачів Школи. 

Багатогранна діяльність О. М. Балакірєвої отримала високе визнання. Їй присвоєно почесне 
звання «Заслужений діяч науки і техніки України», вона нагороджена вищою відзнакою Міністерства 
освіти і науки України - «За наукові досягнення». 

Вітаючи Ольгу Миколаївну з ювілеєм, бажаємо їй чудового настрою, міцного здоров'я, 
особистого щастя, подальших творчих успіхів, нових цікавих досліджень, втілення в життя всіх її 
мрій і планів! Дорога Ольго Миколаївно! Залишайтеся такою ж молодою, енергійною, успішною, 
чарівною жінкою і талановитим керівником, якого ми, Ваші колеги і друзі, знаємо, поважаємо і 
любимо! 
 

Редколегія 
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